

# 盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近  
http://www.ycnews.cn

2024年8月15日 星期四  
甲辰年七月十二 第19025期 今日8版

## 习近平回信勉励湖北十堰丹江口库区的环保志愿者 弘扬志愿服务精神带动更多人自觉守水护水节水 为推进人与自然和谐共生的现代化贡献力量

新华社北京8月14日电 在第二个全国生态日来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给湖北十堰丹江口库区的环保志愿者回信，对他们予以亲切勉励，并向全国的生态环境保护工作者、志愿者致以诚挚问候。

习近平在回信中说，得知十年来来越来越多库区群众加入志愿服务队伍，用心用情守护一库碧水，库区水更清了、

山更绿了、环境更美了，我很欣慰。

习近平强调，南水北调工程事关战略全局、长远发展和人民福祉，保护好水源地生态环境，确保“一泓清水永续北上”，需要人人尽责、久久为功。希望你们继续弘扬志愿服务精神，带动更多人自觉守水护水节水，携手打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国，为推进人与自然和谐共生的现代化贡献力量。

2014年，南水北调中线一期工程

正式通水，习近平总书记作出重要指示。十年来，作为南水北调中线工程的重要水源地，丹江口库区持续深化水质保护，包括志愿者在内的广大干部群众积极参与治水护水工作，丹江口库区水质稳定在Ⅱ类及以上标准。近日，湖北省十堰市丹江口库区的环保志愿者们给习近平总书记写信，汇报从事守水护水志愿服务等情况，表达牢记习总书记嘱托、守好一库碧水的坚定决心。

## 执“绿”为笔，擘画高质量发展新图景

### 坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

□记者 宋晓华

8月15日是第二个全国生态日，今年的主题是“加快经济社会发展全面绿色转型”。盐城作为全国首批、全省唯一的碳达峰试点城市，积极提升全社会生态文明意识，坚持以改革创新为根本动力，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，加快形成绿色低碳生产方式和生活方式，以高品质生态环境支撑高质量发展。

### 大美湿地绘就生态新画卷

眼下，正值酷暑。在江苏大丰麋鹿国家级自然保护区，麋鹿三五成群，或在水中嬉戏，或在树下乘凉。傍晚时

分，随着暑气渐消，湿地慢慢热闹起来，鸟儿呼朋引伴，麋鹿惬意漫步……

湿地是地球生物多样性的宝库，对于物种的栖息和繁衍至关重要。近年来，我市贯彻落实湿地保护举措，保护区的生物圈逐渐扩大，生物量持续上升，生态系统日趋完善，已经成为全球最大的麋鹿基因库。目前，麋鹿总数已达8216头，野外麋鹿种群数量达3553头，占据世界麋鹿种群数量的近70%。与此同时，这里也成为各类候鸟栖息的天堂。

为守护万物和谐的美丽家园，我省加大生物多样性保护力度，推进生态岛试验区建设，大纵湖生态岛被列入省生态岛试验区实施计划。自2023年上半年起，大纵湖旅游度假区先后投资约

5000万元，对大纵湖外湖湖区内退圩还湖残留的8平方公里塘埂进行清理，充分改善大纵湖周边水生环境，恢复湖荡水网生态系统。“我们将对标生态岛试验区7大类15个项目清单，重点推进生物多样性体验馆、里下河鸟类观测站、植物多样性体验基地建设，实施河湖网综合治理、集镇人居环境整治等生态保护工程，促进生态旅游深度融合，努力让生态优势转化为发展胜势。”盐城大纵湖旅游度假区管理办公室副主任吴勇根说。

按照国家和省统一部署，我市大力实施互花米草治理工程。采取刈割、深翻、围堰、水淹等方式，目前已累计完成20.25万亩，占比86.9%，剩余部分将于9月底前清除到位。通过互花米草治理，我市营造更好的鸟类栖息生境。今年，我市沿海滩涂新发现6种鸟类，目前全市有记录的鸟类增加到442种，接近全国的三分之一。

### 绿色转型培育城市新动能

人与自然和谐共生，是指引盐城不断前行的发展理念。我市持续创新，不断突破，在奔赴“绿色未来”的路上，一大批“头雁”企业竞相高歌，激发城市发展新动能。

“如果把机组放在实际场景下进行测试，需要花费几年甚至更长时间。而在实验室内，可以模拟各种工况，用2至3个月就可以完成所有验证，效率大幅提升。”近日，在位于大丰的金风科技国家地方联合工程实验室，金风科技集团总工程师翟恩地介绍。

作为全国最大的风电设备制造商，金风科技于2017年在大丰投资建设实验中心。目前，金风科技为中国市场提供超25%的风电机组，为全球市场提供超11%的风电机组，其中大部分产自大丰基地。

(下转2版)

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

□本报评论员

抓改革、促发展，归根到底就是为了让人民过上更好的日子。党的二十届三中全会审议通过的《决定》是新时代新征程上推动全面深化改革向广度和深度进军的重要纲领，明确了进一步全面深化改革的重大原则，其中一条是“坚持以人民为中心”。这充分体现了中国共产党为人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命，凸显了进一步全面深化改革的价值取向。

习近平总书记指出：“为了人民而改革，改革才有意义。”党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心的价值取向，抓住人民最关心最现实最直接的利益问题推进重点领域改革，不断增强人民获得感、幸福感、安全感。秉持“良好生态环境是最普惠的民生福祉”推进生态文明体制改革；建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系，教育普及水平实现历史性跨越；推进司法体制改革努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义……实践充分证明，坚持人民至上谋划和推进改革，做到改革为了人民、改革依靠人民、改革成果由人民共享，使改革更好对接发展所需、基层所盼、民心所向，改革开放事业才能底气坚实、动力强劲、前景光明。

时代在发展，人民群众的需求也在不断变化。面对人民群众新期待，必须继续把改革推向前进，笃定“老百姓关心什么、期盼什么，改革就要抓住什么、推进什么”，着力解决突出问题，更好促进社会公平正义，持续增进人民福祉。

在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务。全会坚持人民至上，从人民整体利益、根本利益、长远利益出发谋划和推进改革。做到改革为了人民，必须深入调研，了解人民群众需求，注重从老百姓急难愁盼中找准改革的发力点和突破口，多推出一些民生所急、民心所向的改革举措，多办一些惠民生、暖民心、顺民意的实事，解决人民群众面临的实际问题，提升人民群众生活水平，把改革方案的含金量充分展示出来。

依靠人民而改革，改革才有动力。人民是历史的创造者，是决定党和国家前途命运的根本力量。要坚持以人民为中心，尊重人民主体地位，健全全过程人民民主制度体系，拓展民主渠道，丰富各层级民主形式，把人民当家作主具体、现实地体现到国家政治生活和社会生活各方面。要问计于民、问需于民，充分吸收社会诉求，群众智慧、基层经验，把最广大人民智慧和力量凝聚到改革上来。

让广大人民群众共享改革发展成果，是社会主义的本质要求，是社会主义制度优越性的集中体现。全会就完善收入分配制度、完善就业优先政策、健全社会保障体系、深化医药卫生体制改革、健全人口发展支持和服务体系，提出一系列重大改革举措。只有从人民的整体利益、根本利益、长远利益出发，拿出更多改革创新举措，以钉钉子精神，一件件事情接着一件事情办、一年接着一年干，才能让改革发展成果更多更公平惠及全体人民。

## 坚持以人民为中心的改革价值取向

——六论深入学习贯彻党的二十届三中全会精神



8月12日，位于建湖县的江苏聚龙湖机械制造有限公司生产车间一派繁忙。该公司是一家集特种铸造、大型锻造、油田机械和热处理等于一体的综合型企业，总资产10亿元，厂房面积10多万平方米，具有先进的生产装备体系和一流的检测能力。2023年，公司实现开票销售8.4亿元，入库税收5300万元。

记者 李思远 摄

## 建设现代水网 构筑安全屏障

### 羊维达开展巡河工作

本报讯（记者 曾浩然）8月13日，市政协主席，淮河水海道、苏北灌溉总渠市级河长羊维达开展巡河工作。

羊维达先后来到淮河水海道二期工程张家河闸站、苏北灌溉总渠堤防加固工程海段现场，听取有关工作情况汇报，详细了解工程建设、运维管护、流域防洪体系规划建设、调度运用等方面情况，对市水利部门锚定水利现代化高质量发展目标，推动现代水网建设，全力打造精品水利工程所取得的成效予以肯定。他指出，盐城被誉为“百河之城”，又地处淮河流域尾闾，水利工程

建设对于经济社会发展具有极为重要意义。要立足千年大计，牢固树立“质量第一”理念，高标准、高质量推进工程建设，确保淮河安澜。要科学制订施工计划，强化施工组织管理，严格落实安全生产责任制，时刻紧绷防汛安全这根弦不放松，确保流域防洪安全。工程建设度汛安全。要切实加强设施运行管护，深化数字孪生技术融合应用，确保工程运行安全和效益充分发挥。

羊维达强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，认真学习贯彻习近平总书记关于治水的重要论述，全

面落实市总河长会议精神，坚决扛起治水兴水政治责任，建设现代水网，构筑安全屏障，提升防汛减灾能力，切实保障人民群众生命财产安全，持续造福流域人民。要按照中央和省市委决策部署，进一步统一思想、明确任务，抓住淮河生态经济带建设机遇，统筹推进黄河故道生态富民廊道建设和乡村振兴，以重大工程建设带动区域经济社会发展，早日发挥工程在流域防洪、灌溉供水、交通运输、生态修复等方面的综合效益，为中国式现代化盐城新实践贡献水利力量。

## 我市持续优化政府采购营商环境

### 超八成采购额“落向”中小企业

本报讯（记者 王连杰 通讯员 王欣）根据市财政局最新统计，今年1至7月，全市政府采购规模57.66亿元，其中授予中小企业合同金额47.24亿元，占比达81.9%。政府采购便利度和采购效率不断提高，交易成本持续降低，市场活力持续激发，有效助力经济社会高质量发展。

今年以来，市财政局发挥政府采购政策导向功能，积极做好政府采购领域营商环境优化工作，通过推进全流程电子化采购、推广政府采购电子履约保函（保险）、加大“政采贷”融资力度、丰富提升信易购应用场景等举

措，实现全市集中采购项目和分散采购项目“并网运行、一网通办”，推动各地上线全流程电子化采购功能，探索实施市本级跨市域远程异地评审，进一步加快推动形成高效规范的政府采购市场。

落实绿色采购政策。市财政局贯彻落实全市绿色建材试点工作方案，联合多部门组建工作专班，建立首批绿色建材认证产品目录清单，并实地调研指导推进试点项目。严格执行节能环保产品强制优先采购政策。1至7月，全市绿色采购6244.54万元。

(下转2版)

## 阜宁：深耕科技创新 提升发展含绿量

□通讯员 郭益成 记者 刘波

8月7日，在位于阜宁经济开发区的江苏应流机械制造有限责任公司生产车间，伴随机器的轰鸣，4个机器人正在生产线上高效而有序地忙碌着。

作为阜宁石油机械特色产业龙头企业之一的应流机械，今年公司向绿色低碳转型，生产效率、产品质量稳步提高，产品也在国际市场上畅销起来。今年上半年，公司实现开票销售1.6亿元，占全年目标的65%，入库税收935万元，占全年目标的60%，其中产品出口占50%以上。

今年以来，阜宁增强科技创新动

能，把科技创新作为引领新质生产力发展的第一动力，不断推动科技创新和产业创新深度融合，竞逐绿色低碳新赛道，走生态优先、绿色低碳发展路径，不断扩大绿色农业、绿色制造业、绿色建筑和绿色服务业等生态经济份额。

向绿色低碳转型，发展绿色农业。阜宁围绕“一主三特”产业，健全全过程绿色农业生产体系，以七彩阜宁农业公园为载体，进一步打响“七彩阜宁”农产品区域公用品牌，培育乡村产业新业态。羊寨镇利用黄河故道沙土培植优势，大力发展林果产业，持续引进优质改良品种，实现产业提档升级。

近年来，羊寨镇依托南京农科所，

引进西北农林科技大学苹果试验站首席专家赵政阳教授团队开发的瑞雪、瑞阳、瑞香红品种，实现苹果、梨、葡萄三大主要果品全面提升。该镇通过积极引导村民选用优质品种的果树，并且运用科学种植方式，让村民实实在在地看到新品种优势，踏上一条具有产业特色的致富之路。

在羊寨镇桃园苑新型农村社区旁，去年村里试种的瑞雪苹果已挂果，并完成套袋。羊寨镇党委书记钱山说：“今年，我们黄河故道再添新绿，引进瑞雪、瑞香红果树近600亩，不仅进一步丰富黄河故道两侧的生态景观，优质品种的果树也将为村民带来更加丰厚

的经济收益。”

向绿色低碳转型，发展绿色制造业。阜宁创建一批绿色工厂，推广应用绿色先进适用技术和工艺装备，不断厚实碳汇资源家底。蓝天环保集团作为阜宁的环保材料产业龙头企业之一，近年来逐渐由生产加工向环保装备制造、运维延伸，产品质量和层次显著提高，具备国际先进的装备水平，烟气除尘过滤实现3毫克以下，技术水平全国领先，逐渐成为国内滤料行业“领头羊”。公司研发的高效低阻滤料，过滤效率超99.99%，可以在实现超低排放的同时，降低除尘器运行阻力，降低设备运行能耗。

(下转2版)



近日，在位于滨海的陶湾海洋牧场陆上冷水鱼养殖试验基地车间，清澈见底的鱼池里，一条条冷水鱼在水中畅游。该基地是滨海县农旅集团联合中海油江苏天然气有限公司建设的冷水鱼智能化养殖试验示范项目。

记者 杨毅 通讯员 刘翔池 摄